

南宋时期的家谱、晚清时期的地图《金陵省城图》、民国初年的结婚照片……昨天上午,这些在普通人看来遥不可及的珍贵收藏品的复制品,全部被南京市档案局的工作人员带到南京菊花三村的广场上进行巡展,同时,工作人员还向广大市民介绍了建立家庭档案的相关知识。

建份家庭档案 留住幸福时光

【档案知识】

家庭档案,你家建了吗?

“管家”记录时代变迁

南湖小区的许向前先生,把自己整理出来的自家的家庭档案完整地捐献给了南京市档案馆收藏。档案馆工作人员介绍,他们家的档案是该馆收藏的首份改革开放之后的家庭档案。昨天,父女俩被请到了活动现场。

翻看“许家档案”,首先看到的是女儿许文娟小学到高中的作文、考试成绩单、家庭生活照片等。许先生还从1980年开始,连续25年记录家庭的经济支出情况。

许先生说,以前家中的购物发票和交费收据都保留着,但并未分类整理,家电出故障时,要翻箱倒柜地找。自从建立家庭档案后,这份档案就像一个“管家”。

热心市民现场赠“宝贝”

“我家也有珍贵的东西,想捐给南京市档案馆。”家住菊花三村的孙志山老人让记者和档案馆工作人员跟他上门查看。

孙老说,他上世纪50年代初从扬州参军,1955年被分配到西藏交通部门工作,连续多年被评为西藏地区劳动模范。1959年,被评为全国劳动模范。随后他收到盖有周总理印章的请柬,受邀去

北京参加中华人民共和国成立十周年庆典。

到北京后的经历更让孙志山难忘,他和其他劳模被邀请到天安门城楼,和毛主席、周总理一起观看阅兵仪式。回忆起这一切,孙老仿佛回到了那个无比光荣的日子。“我要捐的就是盖有总理印章的请柬和全国劳模奖章。我相信没有任何单位或个人能比你们保存得更好了。”

“这些资料和奖章真的很珍贵!”南京市档案局的陈局长看过老人捐赠的物品后,当即表示要为孙老建一个独立的档案柜,以安全妥善地保存好孙老的“宝贝”。

家庭档案是维权证书

南京市档案局的专家王茵介绍,建立家庭档案关键在积累。要把原先分别存放在家中各处的文件材料彻底清理、全部集中起来;要对工作单位中属于家庭档案的文件材料收集或者复制;要收集家史、家谱等材料。家庭档案的收集要突出重点,体现特色。

南京市档案局的陈局长表示,建立家庭档案最直接的益处,就是能为家庭日常工作学习提供方便。家庭档案是维护家庭成员权益的法律证书,也是充实、丰富国家档案资源的一条重要途径。



档案馆展出的珍品复制品

【快报大律师团】

包装损坏,商品仍应更换

一看见律师,马先生便开始诉苦,“一星期前,我跟太太去超市买东西,太太看中了一套餐具。”马先生说,当时没仔细检查,便买了下来。结果,他们回家拆开包装一看,发现其中一只碗竟有修补过的痕迹。“我们找商家要求更换,可商家拒绝了。”商家的理由是,外包装有损坏,商标被撕,不符合商场更换商品的内部规定。

“商家没有提供合格的商品,是违约行为。”上海光明律师事务所南京分所王立宁律师的一番解释让马先生宽心了不少。“商家要求包装完好的内部规定是没有法律依据的,你只要能证实你和超市存在买卖餐具的事实,并保证商品本身为出售时的原状,你就有权向商家要求更换商品,要求商家重新履行销售合同或解除合同。”



快报便民网维修摊点前排起了长队

【快报名医团】

冬病夏治 贴膏药有讲究

家住安德门的王素英今年68岁,年轻时和丈夫在农村种地。每次淌汗后,她都习惯跑到井边,拎上一桶冷水,直接往身上浇。她回忆说:“那感觉真是透心凉!”不过,如今王素英患上了关节炎,而且相当严重,经常腰酸背痛。

听人说,冬病夏治比较好,她将信将疑。江苏省中医院的医学博士史锁芳告诉她,伏天难耐,但却是一些患有慢性疾病的病人治疗的好时机。冬季因为气压偏低,气温也偏低,容易引发一些呼吸道传染病。冬季治疗以治标为主,不能从根本上消除病因。如果把这些病放到夏季来治,效果可能会更好。

史锁芳提醒市民们,冬病夏治要讲究时辰,一般要在小伏、中伏、大伏的上午11点以前贴完药饼。上午11点到下午1点,穴位毛孔充分张开,药力最容易渗透到体内。为确保疗效,药饼一般要敷贴3至6个小时。另外,贴好药饼后,千万不要去空调房,这样遇冷会使毛孔收缩,影响药物吸收,也不要出汗,出汗会导致药饼脱落,最好在阴凉的地方呆着。贴敷当天,最好不要吃冷饮。如果敷贴部位出现水泡,尽量不要揭皮,也不要包扎,可以到治疗科室进行相应的治疗,尽量穿棉的、透气性好的衣服。一般三五天就好了。

【花絮】

老人想捐遗体回报社会

“你是记者吧,我想麻烦你一件事情。”当社区活动进行到一半的时候,一位精神矍铄的老先生找到了记者:“48年前,我是南京军区总医院首例肺动脉狭窄心脏手术患者,当时经过医生的全力抢救,我重获新生。现在年纪也大了,我想自己这样的身体和经历,应该有些医学研究价值,所以希望通过你们了解一下遗体捐赠的手续。”

据了解,今年71岁的江义之老先生原是晨光机械厂的职工。“在我23岁那年突然查出患有肺动脉狭窄型心脏病,没多久就住进了医院,并且进行了手术治疗。”江老回

忆道:“我这个手术在当时的南京军区总医院里从来没有做过,在手术中,我的心脏骤停,经过医生的全力抢救我总算活了下来,但情况并不是很乐观。昏迷了半个月后,我逐渐苏醒,并健康地活了48年。一些认识我的医生都说,我现在能如此的健康是个奇迹。”江义之表示,既然他的生命是医院和医生给的,他死后还想将自己的全部捐献出来,进行医学研究,为以后医治相关疾病提供一些参考。

快报记者 钟晓敏 李苏明 黄艳 邵瑜 杨扬 实习生 张璟/文 快报记者 齐天天/摄

【快报便民网】

最火的还是快报便民网

“快报便民网的维修服务队来了,而且还是免费的!”住在小行小区63岁的高大妈,回家拿来一台坏了两年的收音机,在路上还不断地向周围邻居“宣传”。这下子引来了众多居民,他们拿着自家“罢工”的和“生病”的家电前来维修。社区活动刚开始,居民们就将两张维修的桌子围了个水泄不通。

“我前一天看到快报便民网维修服务的消息,特地从油坊桥赶过来的。一开始找不到具体位置,一路上还问了不少人。”74岁的马燕华一边擦着汗,一边说着小区广场参加活动的不易。

“师傅你帮我看看,这钟什么毛病啊?”说着,马老先生将一台老式的钟和

两只手表放在维修师傅面前:“这台老式钟买来快三十年了,前不久,调时间只能拨分针,不能拨时针,更不能倒拨。我那天倒拨了一下就坏了。子女都说扔了它,可它也陪伴我快三十年了,有感情啊。”

由于维修钟表的居民太多,马老先生不得不拿着他的钟表在遮阳伞下等了很长时间。记者和修表的孙师傅商量,动作能否快一些,别让老年人久等。马老先生听见了,慌忙制止说:“修钟表是个细致活,急不得的,太马虎了也不行!不要催他,我不急,只要能修好就可以了。”“理解万岁!您放心,我一定帮您弄得好好的。”听了这话,孙师傅很感动。

均价200-500元/件
嫁衣天成
新货上市
我们销售出口尾单
婚纱 礼服
<http://fanny1975.photo.163.com>(网页)
 西祠讨论版:结婚倒计时,版号:616151
 电话:86318281 13705171295
 地址:傅佐路27号(苏宁索菲特酒店后面)
 公交车:3,8,22,42,67,76,140路(傅佐路站下)
 13,16,28,31,34,52,83,100(山西路站下)

江苏省人民检察院 声明

近期,有人冒用人民检察院领导或部门的名义推销《职责与犯罪》法制教育片,在社会上已造成了不良影响。为此,我院特声明如下:

一、由最高人民检察院联合制作的《职责与犯罪》法制教育片全省发行工作已由北京九州土文化传播中心委托江苏邮政部门独家代理,不存在任何其他发行渠道。

二、机关、院校、企事业单位若需要该教育片,请与当地邮政发行部门或江苏省报刊发行局直接联系。江苏省报

刊发行局联系电话:025-83797917。

三、各单位若发现冒用各级人民检察院领导或部门名义推销该片的情况,请及时向江苏省报刊发行局或直接向省人民检察院反渎职侵权局举报。江苏省报刊发行局举报电话:025-83797917;省人民检察院反渎职侵权局举报电话:025-83798112。

二〇〇六年八月三日

名家国画油画 拍卖公告

专场重点推出一批屡次在国际大型画展中获金奖、并被海内外博物馆多有收藏的国家一级美术师、画院院长、美院教授的经典力作。隆重推出倍受海派大师陆俨少、唐云、谢稚柳、程十发和岭南大师赵少昂推崇的新海派花鸟画领军人物——中西美术融合会主席陈人力教授精品拍卖专辑。

★预展时间:8月11日-8月13日(9:00-18:00 13日9:00-10:30)

★拍卖时间:2006年8月13日(星期天)下午1:30分油画国画专场

★预展、拍卖地点:南京市山西路53号京华大酒店八楼会议室

上海翰博拍卖有限公司 联系电话:(021)62270097